Brzeznio, dn. 11.12.2014r.

Do wszystkich Wykonawcow

Wyjasnienia do tresci siwz

R.271.16.2014

Dotyczy: przetargu nieograniczonego ,,Odbidr i zagospodarowanie odpaddw komunalnych

z terenu Gminy BrzeZnio”

Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych Zamawiajacy udziela
wyjasnien do tresci specyfikacji istotnych warunkéw zamdéwienia na pytania, ktore
wplynely do niego w dniu 10.12.2014r.

Pytanie 1

Dotyczy: SIWZ pkt. 1.3:
W ramach zamdwienia Wykonawca zobowigzany jest odbieral i zagospodarowaé nastepujgce
rodzaje odpaddéw:
1) Z Punktu Selektywnego Zbierania Odpaddéw Komunalnych (PSZOK) pozostate
odpady komunalne:

a) przeterminowane leki o kodzie 20 01 32

b) zuzyte baterie i akumulatory o kodzie 20 01 34

c) zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny o kodach:20 01 23, 20 01 35, 20 01 36
d) odpady wielkogabarytowe o kodzie 20 03 07

e) odpady budowlano-rozbiérkowe o kodach z grupy 17

f) zuzyte opony o kodzie 16 01 03

g) odpady ulegajace biodegradacji (zielone) o kodzie 20 02 01

h) opakowania ze szktfa o kodzie 15 01 07

i) opakowania z tworzyw sztucznych o kodzie 15 01 02

J) opakowania z papieru i tektury o kodzie 15 01 01

k) chemikalia o kodach: 20 01 13, 20 01 15, 20 01 27, 20 01 14, 20 01 19, 20 01 29
1) opakowania z metali o kodzie 15 01 04

1) opakowania wielomateriatowe o kodzie 15 01 05”

Wykonawca wnioskuje o doprecyzowanie rodzaju opon, jakie moga by¢ przekazywane do PSZOK,
poprzez okreslenie maksymalnego rozmiaru — 1250x400 mm. Wskazany rozmiar opon gwarantuje,

ze nie bedg one pochodzity z prowadzonej przez dany podmiot dziatalnosci gospodarczej.

Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy siwz w powyzszym zakresie.



Pytanie 2
Dotyczy: SIWZ pkt. 1.6.9:

,0dbidr odpaddéw bedzie nastepowat z pojemnikéw lub workéw wystawionych przez wiasciciela
nieruchomosci na zewnatrz posesji, do drogi dojazdowej Ilub ustawionych w pergolach
Smietnikowych”

Wykonawca wnioskuje o doprecyzowanie powyzszego zapisu:

»,Odbior odpadéw bedzie nastepowat z pojemnikéw lub workéw wystawionych przez wiasciciela
nieruchomosci na zewnatrz posesji, do drogi dojazdowej Ilub ustawionych w pergolach
Smietnikowych, do ktorych zapewniony jest swobodny dojazd i dostep z zewnatrz”

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy siwz w powyzszym zakresie.

Pytanie 3
Dotyczy: SIWZ 1.6. Czestotliwo$¢ i zasady odbioru i wywozu odpadow.

»1.6.10. W sytuacjach nadzwyczajnych (zamkniecie drogi) gdy nie jest mozliwa realizacja ustugi
zgodnie z harmonogramem, sposob i termin odbioru odpadow bedzie kazdorazowo uzgadniany
pomiedzy Zamawiajagcym, a Wpykonawca i moze polegaé w szczegdlnosci na wyznaczeniu
zastepczych miejsc gromadzenia odpaddw przez wiascicieli nieruchomosci, zastepczych
pojemnikéw (np. workdéw) oraz innych termindw ich odbioru - taki sposoéb spetnienia swiadczenia
wynikajgcego z umowy moze by¢ wykonywany jedynie po uzyskaniu wczesniejszej akceptacji
Zamawiajgcego”.

oraz SIWZ pkt 1.9. Pozostate obowigzki Wykonawcy

»1.9.3. W sytuacjach nadzwyczajnych (zamkniecie drogi) gdy nie jest mozliwa realizacja ustugi
zgodnie z harmonogramem, sposob i termin odbioru odpaddw bedzie kazdorazowo uzgadniany
pomiedzy Zamawiajacym, a Wykonawcg i moze polega¢ w szczegdlnosci na wyznaczeniu
zastepczych miejsc gromadzenia odpaddw przez wiascicieli nieruchomosci, zastepczych
pojemnikéw (np. workéw) oraz innych termindw ich odbioru - taki sposéb spetnienia sSwiadczenia
wynikajgcego z umowy moze by¢ wykonywany jedynie po uzyskaniu wczesniejszej akceptacji
Zamawiajgcego”.

Whnioskujemy o sporzadzenie wykazu wiascicieli nieruchomosci o utrudnionym dojezdzie lub braku
dojazdu oraz wskazanie miejsc odbioru odpaddéw z tych nieruchomosci przy zastosowaniu taboru
samochodowego Wykonawcy. W przypadku statego braku mozliwosci dojazdu wyznaczenie
zastepczych miejsc odbioru, ustalonych wspdlnie z zainteresowanymi Stronami.

Brak informacji w SIWZ ile nieruchomosci wystepuje na terenie Gminy o utrudnionym dojezdzie lub
braku dojazdu uniemozliwia oszacowanie kosztéw obstugi Gminy. Zgodnie z art. 3 ust. 2 Ustawy
z dnia 13 wrzesnia 1996 r. o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach (Dz. U. z 2012 r. poz.
391i 951 oraz z 2013 r. poz. 21) to gminy zapewniajg czystos$¢ i porzadek na swoim terenie i

tworza warunki niezbedne do ich utrzymania, a w szczegdlnosci:



~Tworzg warunki do wykonywania prac zwigzanych z utrzymaniem czystosci i porzadku na terenie
gminy Ilub Zzapewniajq wykonanie tych prac przez tworzenie odpowiednich jednostek

organizacyjnych.”

Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy siwz w powyzszym zakresie.

Na terenie Gminy Brzeznio nie ma posesji o utrudnionym dojezdzie lub braku dojazdu.

Pytanie 4
Dotyczy: SIWZ pkt. 1.7. Kontrola obowigzku segregowania odpadow.

,1.7.1. Wykonawca zobowigzany jest do kontrolowania wtascicieli nieruchomosci pod katem
wypetniania obowigzku w zakresie selektywnego zbierania odpadéw komunalnych oraz
niezwtocznego (najpdzniej w terminie do 7 dni roboczych) informowania Zamawiajgcego
o przypadkach niedopetnienia przez wiascicieli nieruchomosci w/w obowiazku. W przypadku
zaistnienia powyzszej sytuacji Wykonawca sporzadza protokdt wraz z dokumentacjq fotograficzng,
ktore stanowig dowdd nie wywigzania sie wiasciciela nieruchomosci z obowiazku prowadzenia
segregacji odpaddéw | zawiadamia Zamawiajgcego drogq elektroniczng, faxem Ilub pisemnie.
Protokdt musi okreslac: dzien wywozu, miejscowosé, ulice i numer posesji oraz krotki opis
obrazujacy podstawe udzielenia ostrzezenia wiascicielowi nieruchomosci.

1.7.2. W w/w przypadku Wykonawca przekazuje informacje ostrzegajqcq witasciciela nieruchomosci
o stwierdzonych nieprawidfowosciach w zakresie przestrzegania obowigzku segregowania odpadow
oraz o konsekwencjach, jesli przypadek ten sie powtdrzy. Tres¢ informacji musi zostaé wczesniej
zaakceptowana przez Zamawiajgcego.”

Wykonawca wnioskuje o modyfikacje tresci niniejszego punktu na nastepujacy:

~Kontrolowanie wifascicieli nieruchomosci pod katem wypetniania obowigzku w zakresie
selektywnego zbierania odpadéw komunalnych. O zaistniatych sytuacjach niedopetnienia przez
wtascicieli nieruchomosci obowigzku segregacji odpadéw, Wykonawca zawiadamia Zamawiajgcego
drogq elektroniczng lub pisemnie do 7-go dnia kazdego miesigca za miesigc poprzedni. Do
zawiadomienia Wykonawca dofacza wykaz nieruchomosci zawierajacy: dziern wywozu, miejscowosé,
ulice i numer posesji oraz krétki opis obrazujacy podstawe udzielenia ostrzezenia witascicielowi

nieruchomosci.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy siwz w powyzszym zakresie.



Pytanie 5
Dotyczy: SIWZ pkt 1.9. Pozostate obowigzki Wykonawcy

»1.9.1. Wykonawca podczas realizacji przedmiotu umowy zobowigzany jest do osiggniecia
odpowiednich poziomoéw recyklingu odbieranych odpadéw komunalnych zgodnie z art. 3b
i 3c ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach oraz rozporzadzeniami wykonawczymi”.

oraz Zatacznik nr 7 do SIWZ - Umowa, § 6. Obowigzki Wykonawcy:

»9) osiagniecia, zgodnie z art. 3b ust. 1 i art. 3c ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku
w gminie i rozporzadzeniami wykonawczymi do ww. ustawy, zatoZzonych pozioméw recyklingu,
przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami nastepujacych frakcji odpadow
komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych, szkta i innych niz niebezpieczne odpadow
budowlanych i rozbiérkowych, oraz ograniczenia masy odpaddw komunalnych ulegajacych biodegradacji

przekazywanych do sktadowania,”

oraz Zatacznik nr 7 do SIWZ Umowa § 11.odpowiedzialnos¢ odszkodowawcza:

»~€) za brak osiggniecia poziomdw odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz poziomu
ograniczenia sktadowania odpaddw ulegajacych biodegradacji w wysokosci rownej karze przewidzianej
przepisami prawa (o ktérych mowa w ustawie o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach) dla

gminy za niewywigzanie sie z tego obowigzku,”

Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Srodowiska z dnia 25 maja 2012 roku dotyczacego sposobu
obliczania poziomu ograniczenia masy odpadéw komunalnych ulegajacych biodegradacji
przekazywanych do sktadowania w roku rozliczeniowym, ustalenie poziomu redukcji sktadowania

wymaga obliczenia:

1. OUByg9s= 0,155* Lm+0,047* Lw [Mg] - na podstawie liczby mieszkancow wedtug GUS
(instrukcja na stronie Ministerstwa Srodowiska),

2. OUBR. %[Mg]— masa odpaddw ulegajacych biodegradacji dozwolona do sktadowania

w roku rozliczeniowym,

3. MOUBR=( MMR*UM) + (MWR*UW) + (MSR*US) + (MBR*O,SZ) [Mg]' masa OdpadéW Ulegajqcych
biodegradacji przekazanych do sktadowania w roku rozliczeniowym, obliczenie tej danej
wymaga uzyskania informacji dotyczacej wartosci Mgg instalacji (RIPOK), gdzie odpady
zostaty zagospodarowane. To instalacja (RIPOK) jest odpowiedzialna za obliczenie wartosci
Mggr, ktérg otrzymuje podmiot gospodarczy dostarczajacy odpady.

Ze wzgledu na fakt, ze gmina musi sie rozliczy¢ z odpaddéw wytworzonych na wszystkich
nieruchomosciach bez wzgledu na fakt czy objeta je systemem obstugi czy nie (w Panstwa
przypadku objeto systemem nieruchomosci niezamieszkate) - ilosci odpadéw komunalnych

dostarczone przez podmiot gospodarczy z terenu gminy obejmuja 100% strumienia odpaddw.

Pomimo, iz instalacja (RIPOK) dotozy wszelkiej starannosci aby odzyskac jak najwieksza ilo$c
odpaddw ulegajacych biodegradacji, to ze wzgledu na liczbe mieszkancéw w 1995 roku i ilos¢
odpaddw ulegajacych biodegradacji przez nig wytworzong podmiot gospodarczy odbierajacy

odpady z terenu gminy nie ma wptywu na osiggniecie poziomu redukcji- zwtaszcza w regionie gdzie



funkcjonuje tylko jedna instalacja (RIPOK). Niewystarczajaca ilo$¢ instalacji spetniajgca wymogi

RIPOK ogranicza mozliwosci zagospodarowania frakcji biodegradowalnej bez sktadowania.

Ponadto zapisy Wojewddzkiego Planu Gospodarki Odpadami dla woj. tddzkiego z géry przewidujq
nie wykonanie tego obowigzku z uwagi na niewystarczajace zabezpieczenie Regionu II w moce
przerobowe w zakresie mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpaddéw komunalnych.

Wykonawca przewiduje, ze wykonanie wskazanego obowigzku bedzie mozliwe dopiero w 2016 r.

Whnioskujemy o wykreslenie przytoczonych wyzej zapiséw.

Z uwagi na powyzsze jednoczesnie prosimy:

podanie masy odpaddéw komunalnych ulegajacych biodegradacji, ktéra moze by¢
zesktadowana odpowiednio w okresie trwania umowy,
podanie liczby mieszkancéw w roku 1995 oraz przewidywang liczbg mieszkancéw w okresie

trwania umowy - w okresach rocznych.

To obszerne wyjasnienie ma takze na celu zwrdécenia Panstwa uwagi na powyzszy problem do

instytucji kontrolnych i ustawodawczych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy siwz w powyzszym zakresie.

Zgodnie z zapisami siwz Zamawiajacy wnioskuje o potwierdzenie faktu otrzymania pisma.

Wéjt Gminy
/-/ mgr Dorota Kubiak

Kierownik Zamawiajacego



